



公立医院如何彰显公益性?

公立医院是我国医疗卫生服务体系的主体,深化以公益性为导向的公立医院改革,是深化医改各项任务的重中之重。我国1.1万多家公立医院如何彰显公益性?公立医院改革怎样不断增强人民群众的获得感?

让患者“看得起病”

为减轻群众就医负担,解决过度诊疗、超标收费等问题,有关部门不断“出招”——各省份全面建立并运行医疗服务价格动态调整机制;《全国医疗服务项目技术规范(2023年版)》出台,促进政府对医疗服务价格行为的监督与管理;持续开展药品耗材集中采购,9批国家组织药品集中带量采购覆盖药品平均降价超50%……一些地方在动态调价

基础上逐步理顺医疗服务比价关系,合理体现公立医院医务人员的技术劳务价值,也给患者带来了更多实惠。

国家卫生健康委表示,我国要在对5个试点城市医疗服务价格改革情况开展评估总结推广基础上,启动医疗服务价格改革省级试点;同时,继续组织做好二级及以上公立医院绩效考核,引导公立医院坚持公益性、落实功能定位。

让患者享有更多优质医疗资源

全国万余家公立医院中,大城市的三甲公立医院常常“一号难求”。优质医疗资源相对较少、区域分布不均,这个难题如何破解?

建设国家医学中心、国家级和省级区域医疗中心,科学

合理网格化布局紧密型城市医疗集团……让拥有人才、技术和设备等优势资源的三甲公立医院,提供更多的公益性服务,努力实现“大病重病在本省就能解决,一般的病在市县解决,头疼脑热在乡镇、村里解决”。发展临床重点专科,集中力量开展疑难危重症诊断治疗技术攻关,推动新一代信息技术与医疗服务深度融合……当前,许多公立医院正从人才、技术、学科、管理等多方面发力提升诊疗水平,以期造福更多患者。

不断改善患者就医体验

发展互联网诊疗、建设智慧医院,提升了公立医院惠民服务的能力。截至2022年底,全国二级及以上公立医院中,88.2%参与同级检查结果互认,

92.2%开展优质护理服务。今年以来,国家卫生健康委和国家中医药局组织开展“改善就医感受提升患者体验主题活动”“全面提升医疗质量行动”“进一步改善护理服务行动”。目前,超过八成二级及以上公立医院开展了预约诊疗服务,公立医院医疗服务持续提质增效。

推动公立医院改革和高质量发展,最终目标是解决群众就医的急难愁盼。国家卫生健康委将继续推动公立医院为群众提供流程更连续、服务更高效、环境更舒适、态度更体贴的卫生健康服务。

田晓航

医改新变化
身边有“医”靠
系列报道之②

摄入过多超加工食品与患癌风险上升相关

一项新的国际研究发现,增加超加工食品摄入量可能与口腔癌、咽喉癌、食管癌等上呼吸道消化道癌症发病风险上升相关。

超加工食品是指在已经加工过的食品基础上再加工的食品,这类食品通常含有5种以上工业制剂,并且通常是高糖、高脂、高热量食品。

国际癌症研究机构的研究人员据此建议,为预防癌症,应提倡富含全麦、蔬菜、水果和豆类等的健康食谱。 新华社

■导读

肺炎支原体也会“欺负”老人

详见3版



打造多彩课间 享受快乐童年

西安市曲江第六小学结合每个年龄段学生的特点,设置了五禽操、踢毽子、跳皮筋等活动,让孩子们在体育锻炼和趣味游戏中增强体质、乐享童年。

图为学生在做五禽操。



新华社

民政部印发《养老机构重大事故隐患判定标准》

近日,民政部办公厅印发《养老机构重大事故隐患判定标准》(以下简称《标准》)。

《标准》明确,养老机构未落实安全管理有关法律法规和强制性标准等基本要素,可能导致人员重大伤亡、财产重

大损失的,应判定为存在重大事故隐患。《标准》从重要设施设备存在严重缺陷、安全生产相关资质不符合法定要求、日常管理存在严重问题、严重违法违规提供服务、其他可能导致人员重大伤亡、财产

重大损失的重大事故隐患等5个方面,明确了应判定为重大事故隐患的22种具体情形,为基层监管部门和养老机构排查判定重大事故隐患提供了依据。

中新

中国成为最大食品进口国

智利车厘子、阿根廷牛肉、厄瓜多尔大虾、法国红酒、新西兰牛奶……越来越多进口食品正进入中国市场,摆上家庭餐桌。

数据显示,2022年中国

食品进口额再创新高,中国已经成为全球第一大食品进口国。2022年中国进口食品1396.2亿美元,同比增长3.1%。目前,中国消费哪些类别的进口食品最多? 报告显

示,2022年,中国进口的前六大进口食品品类依次为肉类及制品、粮食及制品、水产品、水果及制品、乳品、植物油,进口额均超百亿美元。

经辛

标题新闻

军事

★我国第三艘航母福建舰目前正在开展系泊试验 后续将按计划稳步推进建设项目

法治

★最高检:今年1月至10月共起诉电信网络诈骗犯罪3.4万余人

★生态环境部:今年前11月全国办理生态环境损害赔偿案件约7000件

经济

★熊猫债发行量大幅增加 助力人民币国际化

★我国已成为全球第二大债券市场

社会

★中疾控:近年来我国艾滋病防治工作取得显著成效

文化

★天津立法助力“全民阅读” 打造“书香天津”

港澳台

★中国载人航天工程展在香港开幕

国际

★德媒:普京认为俄已恢复全球超级大国地位

多地发放消费券

为把握年末消费旺季,近期多个省市相继发放新一轮消费券,持续激发市场消费活力。梳理发现,多地发放的消费券涉及汽车、家电、文旅、餐饮等居民长期消费的热点领域。

比如,江西12月1日开始面向全省发放总额为1953万元的“2023江西省级汽车消费券”。

大连从11月28日至12月31日向在连市民发放总额2000万元的“2023大连市冬季消费券”。

今年以来,海南离岛免税购物持续火热。为进一步激发消费者购物热情,11月20日起至12月31日,三亚于每周一上午十点,面向全国游客发放第三期离岛免税消费券,最高立减1600元。

朱晓航

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

后背出现这种不适 是心脏在预警



龙健康

最养肝的
入睡方法来了